PROBĂ SCRISĂ PENTRU CONCURSUL ŞCOLAR DE GEOGRAFIE

                                                    faza pe şcoală   ianuarie 2011, clasa a VIII-a
*BAREM DE CORECTARE :

Subiectul   I :   
1.Se punctează trei argumente menţionate corect - 6p (3x2p=6p)

Exemple: 

–   Podişul Mehedinţi prezintă roci specifice Carpaţilor Meridionali: şisturi cristaline şi calcare – 2p;
- Podişul Mehedinţi prezintă um dezvoltat relief carstic cu peşteri, chei şi poduri naturale – 2p;

- Podişul Mehedinţi prezintă altitudini tipice de podiş: 400-600 m – 2p

Notă: - se punctează orice altă formulare corectă

2.a) se punctează oricare două asemănări ale reliefului Subcarpaţilor cu relieful treptei montane – 4p (2x2p=4p)

Exemple: 

· Subcarpaţii s-au format asemenea munţilor prin prodesul de încreţire a scoarţei terestre; - 2p

· Subcarpaţii prezintă, asemenea treptei montane, o fragmentare foarte mare, cu multe văi şi depresiuni; - 2p

2.b) se punctează oricare două asemănări ale reliefului Subcarpaţilor cu relieful treptei de deal – 4p (2x2p=4p)
Exemple:
-    Subcarpaţii sunt formaţi din aceleaşi tipuri de roci ca şi dealurile: roci sedimentare (argilă, marne, nisip, pietriş) – 2p;
-    Subcarpaţii prezintă numeroase alunecări de teren ca şi dealurile – 2p.

Notă: - se punctează orice altă formulare corectă

3. Se acordă 10 puncte despre despre poziţia României în Europa şi consecinţele ei geografice astfel:

· aşezare în sud-estul Europei Centrale (1p)

· la intersecţia paralelei de 45° lat. N (1p) cu meridianul de 25° long. E (1p)
· la distanţe aproximativ egale faţă de extremităţile V, N şi E a continentului (1p)

· mai aproape de extremitatea de S a Europei (1p)

· consecinţe: climat temperat-continental (1p) cu nuanţe de tranziţie (1p), vegetaţie de pădure (1p) şi stepă (1p), soluri de fertilitate medie (1p);
Notă: - se punctează orice altă formulare corectă

Subiectul II:

Se acordă 12 puncte astfel
1.–   3 asemănări între caracteristicile reliefului Câmpiei Române şi al Câmpiei de Vest - 6p (3x2p=6p) 
Exemple:

- ambele unităţi de relief s-au format prin sedimentare;

- ambele unităţi de relief sunt alcătuite din roci sedimentare;

- ambele unităţi de relief au aceeaşi altitudine medie (90-100 m);

· 3 deosebiri între caracteristicile reliefului Câmpiei Române şi al Câmpiei de Vest -6p (3x2p=6p)
Exemple:

· altitudinea maximă a celor două câmpii diferă: Câmpia Română are peste 300 m altitudine, iar Câmpia de Vest are 148 m altitudine;

· altitudinea minimă a celor două câmpii diferă, Câmpia Română având doar 5 m altitudine la vărsarea Siretului în Dunăre;
· înclinarea celor două câmpii diferă: Câmpia Română are o înclinare pe direcţiile N-S şi V-E, iar Câmpia de Vest are o înclinare pe direcţia E-V.
Notă: - punctajul se va atribui integral numai dacă unităţile de relief au fost tratate comparativ şi nu separat;

          - pentru răspunsuri incomplete se acordă câte 1p 

2. Se acordă 23 puncte pentru caracterizarea reliefului Grupei Centrale a Carpaţilor Orientali (Carpaţii Moldo-transilvani) astfel:
-  limitele – 2p (0,5p x 4 limite = 2p)

-  zece caracteristici ale reliefului – 10p (oricare caracteristică corectă dintre : modul de formare, alcătuirea petrografică, altitudini medii şi maxime, fragmentare, înclinare generală, tipuri şi forme de relief)
- subunităţi – 11p (oricare dintre: Munţii Călimani, Munţii Gurghiu, Munţii Harghita, Munţii Rarău, Munţii Giumalău, Munţii Bistriţei, Munţii Giurgeu, Munţii Hăşmaşu Mare, Munţii Ceahlău, Munţii Ciucului, Munţii Nemira, Munţii Stânişoarei, Munţii Goşmanu, Munţii Berzunţ, Depresiunea Borsec, Depresiunea Bilbor, Depresiunea Giurgeu, Depresiunea Ciuc, Depresiunea Comăneşti)
Subiectul   III :
1.Se acordă 21 puncte astfel:

1. –  Munţii Rodnei  -  1 p 

2. –  Depresiunea Braşov – 1p

3.   –  Munţii Călimani – 1 p

      4.   –  Depresiunea Giurgeu – 1 p

      5.   –  Munţii Ceahlău – 1 p  

6. –  Munţii Almăj  -  1 p

7. –  Munţii Făgăraş  -  1 p 

8. -   Depresiunea Petroşani  -  1 p                     
9. –  Munţii Poiana Ruscă - 1p

     10.   – Munţii Semenic -  1p

     11.   -  Podişul Someşan -  1p

     12.   -  Podişul Sucevei -  1p

     13.   -  Câmpia Moldovei (Jijiei) -  1p

     14.   – Câmpia Transilvaniei - 1p

     15.   – Podişul Bârladului - 1p

     16.   – Podişul Getic - 1p

     17.   – Subcarpaţii Moldovei – 1 p

     18.   – Subcarpaţii Curburii – 1 p
     19.   -  Podişul Mehedinţi -  1p

     20.   -  Dealurile Lipovei -  1p

     21.   -  Dealurile Silvaniei -  1p

2. Se acordă 10 puncte astfel:

9.  – râul Mureş -  2p
14. – râul Someş -  2p

17. – râul Moldova -  2p

18. – râul Trotuş -  2p

21. – râul Someş -  2p
 OFICIU – 10p 

 TOTAL – 100p

